



- De onderwijsinspectie zal verkennende gesprekken voeren met de proeftuinen
- Deze onderzoeksoopdracht geeft bijkomende input aan het expertenpanel om hun rol als evaluator te voeden.

### *Kennisvragen*

- Er wordt een beschrijving en analyse gevraagd (zie PPT en bestek).
- Er wordt onder meer gevraagd om de mate van realisatie van de doelstellingen in kaart te brengen “binnen de bestudeerde periode”. We zijn er ons van bewust dat de evaluatie afgerond moet zijn voor het einde van de proeftuinen en dat een evaluatie van de volledige looptijd van de proeftuinen niet mogelijk is.

### *Beschikbare data*

- Het is mogelijk om administratieve data op te vragen (zie PPT en bestek)
- Indien onderzoekers administratieve data willen opvragen, dient dit al in het voorstel uitgewerkt te worden. Hierbij moet rekening gehouden worden met deontologische codes en privacy.
- Houd er rekening mee dat het enige tijd vraagt om de data ter beschikking te stellen.

## **II. Vraag en antwoord**

*Vraag:* De gesprekken die de inspectie zal voeren in het najaar 2023 zullen wellicht interessante informatie opleveren voor dit onderzoek. Zijn er verwachtingen over hoe het onderzoek zich moet afstemmen op deze gesprekken?

*Antwoord:* Op dit moment is de precieze invulling van deze gesprekken nog niet duidelijk. Het lijkt logisch om tijdens het onderzoek wel af te stemmen met de inspectie en te bekijken in welke mate het mogelijk is om informatie te delen.

*Vraag:* Er lijkt gesuggereerd te worden om vooral te werken met bestaande data. Klopt dat, of mogen ook bijkomende data verzameld worden?

*Antwoord:* We geven in het bestek aan welke data beschikbaar zijn, maar dit wil niet zeggen dat er geen nieuwe data verzameld worden. Er wordt verwacht van de indieners dat ze bekijken op welke manier de kennisvragen het beste beantwoord kunnen worden en welke data daarvoor nodig zijn. Zij kunnen daarbij desgewenst beroep doen op de beschikbare data.

*Vraag:* Welke prijsvork is er voorzien voor dit onderzoek?

*Antwoord:* De prijsvork werd in het bestek vastgelegd op minimum 176.585 euro en maximum 228.522 euro (inclusief btw).

*Vraag:* Hoe is de nulmeting die scholen zelf uitvoeren? Zijn hier bepaalde criteria voor meegegeven? Zal dit kwantitatief of kwalitatief zijn?

*Antwoord:* Er zal een grote diversiteit aan nulmetingen zijn, afhankelijk van het project. Er kan zowel een kwantitatieve als een kwalitatieve aanpak zijn. Sommige proeftuinen werken samen met een hogeschool i.f.v. nulmeting en monitoring, andere doen het zelf. Er zijn geen criteria

meegeven aan de proeftuinen i.v.m. de nulmeting, mede omdat de projecten heel verschillend zijn. De verwachting om een nulmeting te expliciteren en uit te voeren is wel ten aanzien van alle proeftuinen geformuleerd in de oproep. Dit moesten ze ook in hun projectaanvraag opnemen.

*Vraag:* Werden scholen aangemoedigd om bij de nulmeting na te denken over de uitkomsten die zij wilden realiseren met hun project?

*Antwoord:* Ja, elk voorstel geeft aan welke acties een project wil uitvoeren en welke doelstellingen daarmee beoogd worden. Dit vindt u in bijlage bij het bestek. De nulmeting heeft als doel om op het einde van het project na te gaan wat het resultaat is van de maatregelen/acties, afgestemd op de doelstellingen van het project. Het expertenpanel zal er mee voor zorgen dat hier blijvende aandacht voor is en dat de mate waarin de doelstellingen bereikt worden, blijvend gemonitord wordt.

*Vraag:* Wanneer zullen de nulmetingen plaatsvinden?

*Antwoord:* Dit najaar zijn de resultaten van de nulmeting beschikbaar.

*Vraag:* Kunnen de onderzoekers de projectvoorstellen van de proeftuinen inkijken ter voorbereiding van het maken van het onderzoeksvoorstel?

*Antwoord:* We behandelen de projectaanvragen vertrouwelijk en kunnen deze in deze fase niet delen. In de bijlage van het bestek is een omschrijving opgenomen van de verschillende proeftuinenprojecten met daarin informatie over de deelnemende instellingen, doelstellingen en acties.

*Vraag:* Er wordt ook een interne evaluatie gevraagd van de projecten. Wanneer zal die beschikbaar zijn? Zal die nog gebruikt kunnen worden voor de evaluatie in het kader van dit onderzoek?

*Antwoord:* Dit moet nog bekeken worden met het expertenpanel. Voorlopig is hier nog geen timing voor beschikbaar. Wellicht zal dit een zestal maanden voor de afloop van het project zijn, maar hier zijn nog geen afspraken over gemaakt. Eens het onderzoek gestart is zal het in ieder geval belangrijk zijn om goed af te stemmen met de verschillende actoren (expertenpanel en proeftuinen) om overbevraging te voorkomen.

*Vraag:* Wie zijn de wetenschappelijke experts in het expertenpanel?

*Antwoord:* De wetenschappelijke experts in het expertenpanel zijn nog niet aangeduid.

*Vraag:* Hoe verhoudt het expertenpanel zich tot de Commissie der Wijzen?

*Antwoord:* Het expertenpanel werd vastgelegd in het proeftuinendecreet. Er is geen verband met de Commissie der Wijzen.